今日.广东 |-

东莞

的阿娟把两岁多的女儿早早

塞进幼儿园;育有两个孩子的

杨女士则考虑把两岁多的老

二送到家附近的一家早教中

心托管。近段时间,记者走访

发现,东莞幼儿园招收3岁以

下幼儿并不是个案,早教机构

托管婴幼儿则更普遍,而实际

上,幼儿园并不具备招收3岁

以下婴幼儿的资质,东莞也

暂未进行过托育机构的备案。

莞两会上提交的一份提案

中就直言,各种打着早教名

义的半托养机构鱼龙混杂,

既无法真正满足托育需求

也存在较大的安全隐患,建

议引导和规范社会力量举

办托育机构。东莞市政协常

委袁明杰则建议,构建联动

东莞市妇联在今年东

民办幼儿园 文 / 羊城晚报记者 图 / 羊城晚报记者 竟招收3岁以下幼儿

今年9月,家住东莞莞城

幼儿园开"小小班"为违规,挂名"早教" 的半托养机构则为监管盲区,存安全隐患

"我女儿今年 10 月才满三岁, 之前一直是我妈在带。但我妈身体 不好,为了让我妈轻松点,我刚刚 0 将我女儿送进了幼儿园。"阿娟告 诉记者,幼儿园不满三岁的孩子也 不少,"我知道孩子进幼儿园还小 了点,但没办法,如果请阿姨的话 费用太高。"阿娟告诉记者,小区里 好几个和她女儿差不多大甚至更 小的孩子都送进了幼儿园。 除了幼儿园,一些早教机构也

成为妈妈们托管幼儿的选择。杨女 士育有两个孩子,老二两岁十个 月,她告诉记者,正考虑将老二送 早教机构,"班上不超过15个小朋 友,两个老师一个阿姨,但费用比 一般的幼儿园要高,办年卡3000 元 / 月,一年三万多元,如果按月 交一个月加伙食费要近 4000 元。 全天托管,早上送过去下午六点前 接。"杨女士表示,家里老人只能偶 尔帮忙,孩子主要靠自己带,而她 还有工作要做。

今年东莞两会上,东莞市妇联 提交的《关于培育发展民办托儿机 构的建议》的提案中就提到,随着 "全面两孩"政策的实施,0-3 岁婴 幼儿的托育需求剧增。一方面,大 量"二孩"出生后家长要同时照顾 两个孩子;另一方面,许多生育"二 孩"的80后、70后夫妇父母已年 近古稀,根本无力帮忙带小孩。特 别是东莞是一座年轻的移民城市, 父母随迁比例不高, 双职工家

记者走访发现,公办、集体 办幼儿园基本严格执行幼儿年 满三岁入园的规定, 但不少民 办幼儿园均表示可以接收三岁 以下的幼儿,几家招收三岁以 下幼儿超过 20 人的幼儿园还 专门开设了小小班。这些幼儿 园开设的小小班人数都在 25 人左右,模式、伙食等基本和 其他班级一样。而据东莞市教 育局相关科室负责人解释,幼 儿园是不能招收未满三岁的幼 机 构

那早教机构的情况怎样 呢?记者走访发现,莞城、南城 不少小区里开设有这类机构, 对婴幼儿实行全天托管, 收费 普遍较贵, 月收费在3000元 -4000元。这类机构注册的经 营范围多为婴幼儿早期智力开 发咨询、有关婴幼儿教育方面 的咨询等,并未见"婴幼儿托 育、保育服务"。

根据国务院办公厅今年5 月下发的《关于促进3岁以下 婴幼儿照护服务发展的指导意 见》, 非营利性婴幼儿照护服 务机构需在县级以上机构编制 部门或民政部门注册登记;营 利性婴幼儿照护服务机构在县 级以上市场监管部门注册登 记。意见还明确,婴幼儿照护 服务发展工作由卫生健康部门 牵头。记者了解到,婴幼儿照 护服务机构登记后要向卫生健 康部门备案。5日,记者从东莞 市卫生健康局了解,该局暂未



没有保障,容易导致各种事故

规范社会力量办托育机

袁明杰建议,东莞可参考 上海市的做法,结合地方实 际,由市政府牵头,召集教育、 民政、市场监管、卫健、消防等 部门研讨制订本市0至3岁 婴幼儿托育管理规定,从法规 层面规范0至3岁婴幼儿托 育市场。同时建议由政府牵 头,联合教育、民政、市场监 管、卫健、消防等部门成立临 时监管领导小组,制订工作方 案,明确婴幼儿托育机构准入 条件,设立信息互通平台,形 成监管合力,对无证照经营或 持早教执照擦边经营的婴幼 儿托育机构给予引导整改,对 逾期不整改的坚决取缔。

市妇联则表示,建议尽快 同参与的托育供给体系。



该现象也引起东莞市政 协委员的关注。东莞市政协常 委袁明杰在今年两会上就提 交了《关干0至3岁婴幼儿 托育机构监管规范的建议》的 提案。据其介绍,婴幼儿托育 安全隐患大:一是场地问题, 婴幼儿托育机构多设置在居 民楼或小商铺内,面积不大, 未经消防验收,消防安全堪 忧;二是卫生问题,婴幼儿托 育机构大多是无证照经营或 持早教的营业执照擦边经营, 未办理卫生许可证,存在食品 安全隐患; 三是人员问题,由 于缺乏行业规范及指导,婴幼 儿托育机构人员资质及数量

明确东莞市婴幼儿托育机构 的主管部门、申办条件和流 程,加强对托育机构的事前审 批和事后监管,将托育行业纳 入法制化、制度化管理轨道, 引导和规范社会力量举办托 育机构。同时鼓励有条件的企 业开设内部托儿所。桥头镇政 协小组建议,通过公办、公办 民营、民办公助等多种模式, 构建多种形式并存、全社会共

机制,摒除监管盲点。 庭的托育难题更加突出。 进行过类似机构的备案。

深圳蓝天救援队为两遇难队员申请见义勇为、 烈士称号

民间救援保障难题待解

道:"我们正在惠东县全力为两 位遇难队员申报见义勇为、烈士 等荣誉。"9月5日,深圳蓝天救援 队遇难队员尹起贺的骨灰抵达 老家鲁西南烈士陵园的次日,副 队长王长福对记者说,"比起捐 款,这才是对两个遇难者家庭的 最大慰藉。

4天内收到善款70余万

8月24日,两名深圳蓝天救援 队队员许挺秀、尹起贺在救援16 名驴友途中突遇山洪暴发。紧要 关头,许挺秀、尹起贺将安全扣让 与驴友,随后不幸在山洪中遇难。

9月1日,深圳蓝天救援队在 深圳市志愿服务基金会平台商 为两个遇难者家庭发起捐款。筹 款目标为172万余元,其中包括2 名遇难者的丧葬费20万元,2人 父母共4人未来15年、每月2000 元的生活补助。截至5日下午, 8019笔善款已从全国各地汇聚 而来。善款已筹集70余万元,距 离筹款目标还有不小的差距。

救援队团队险保额不高

"以后不会是说干就干,要

给队员更多保障。"王长福说,在 为两位队员处理完后事,队伍将 重新评估参加救援活动的类别、 环境,在出动前准备更详细的风 险评估和应急机制。

如何形成突发事件中的保 障机制也成为摆在民间救援力 量面前迫切需要解决的问题。深 圳蓝天救援队为每一位队员们 购买了保额10万元的团队保险。 "不是不想买,是买不了更高 的。"王长福说,因为从事的工作 具有高危性,商业保险提供的团 队险保额都不高,其他补充保险 只能靠队员自己去买。深圳的一 位资深保险从业人员告诉记者, 风险系数比较高的行业保额有

深圳市人大代表、深圳市减 灾救灾联合会会长杨勤告诉记 者,深圳民间救援力量是官方的 重要补充,两位队员在救援途中 将安全扣让与被救助人员,随后 在突发的山洪中遇难,是舍己为 人的英雄行为。目前,深圳、惠州 两地的民政、公安等政府部门正 在积极沟通协调,推进两名救援 队员申报见义勇为和烈士的事 宜。他表示,在减灾救灾方面,全 社会应该形成一盘棋,不分体制 内体制外。

今年前八个月佛山侦破涉网案件 207 宗,抓获疑犯 1921 名

幼儿园针对三岁以下的幼儿开设小小班

·批新型网络犯罪案件

羊城晚报讯 记者郑诚,通 讯员陈一海、魏巍报道:以在校 或刚毕业的学生为主要目标, 在各种微信群、QQ群上发布 兼职广告, 利诱学生用自己的 个人信息办理电话卡、银行卡, 再以低价购买他们办理的这些 卡, 卖给其他不法分子用于实 施电信网络诈骗。9月5日,佛 山警方召开新闻发布会, 通报 自"净网 2019"专项行动开展 以来, 今年前八个月佛山公安 共侦破各类涉网案件 207 宗, 打掉犯罪团伙 56 个,抓获犯罪

嫌疑人 1921 名,及时制止网约 犯罪 13 起,清理网上违法有害 信息 8200 多条。

据警方介绍,"净网 2019" 专项行动中, 佛山公安机关破 获一批新型网络犯罪案件。截 至目前, 侦破侵犯公民个人信 息案件 18 起,抓获犯罪嫌疑人 73人,侦破黑客攻击破坏案件 4起, 抓获犯罪嫌疑人15人, 侦破网络水军案件2起,抓获 犯罪嫌疑人 18 人, 侦破网络赌 博、网络色情等其他涉网案件 183起。值得一提的是,今年6

月份, 佛山警方成功破获全国 首宗利用跑分平台帮助信息网 络犯罪活动案, 捣毁一个利用 跑分 APP 平台接收、洗白赌 资、逃避监管的新型犯罪团伙, 抓获嫌疑人 103 人, 捣毁窝点 10 个, 冻结涉案金额 1645 万

佛山警方还累计处置本地 和推送外地网约犯罪线索 18 条,及时发现、果断制止网约暴 力刑事犯罪案件13起,有力维 护了人民群众的生命财产安

"兼职"为名骗学生开手机卡 高价转卖给诈骗团伙

型 案

今年4月份,佛山警方 网安部门接到举报称, 有两 名可疑男子频繁带领学生去 办理手机卡。警方寻线追击, 最终排查出一个以万某为首 的侵犯公民个人信息犯罪团 伙。经查,该团伙分工明确。 罗某等以在校或刚毕业的学 生为主要目标, 通过在网上 发送"招兼职,日结100元" 兼职信息,建立兼职微信群 和QQ群,以"开手机卡来帮 公司冲业绩"为由,约定学生 集体办理手机卡,承诺一个 月后他们所开的电话卡可以 进行销户, 并支付给学生每 张手机卡15元的报酬。之 后,万某再将学生办理的手 机卡以每张 50 元至 70 元价 格卖给王某,王某再以高价 转卖给诈骗团伙。今年3月 至7月,万某卖给王某手机 卡3000多张,获利5万元。

7月30日,佛山刑警支 队联合佛山市公安局三水分 局组织收网行动, 成功将侵

犯公民个人信息犯罪团伙的 主要犯罪嫌疑人王某、万某等 6人抓获归案,起获他人身份 证 24 张、银行卡 26 张,POS 机 3 台、手机卡 277 张,在王 某个人电脑查获公民个人信 息 28278 条。

警方提醒广大学生,不要 为了蝇头小利而出售自己的 个人信息。同时呼吁学校与 家长加强对学生的个人信息 安全教育,不要让学生成为 电信诈骗分子的"帮凶"。

网站抄袭机器人稿件 被腾讯告上法庭

深圳南山法院受理全省首例涉人工 智能"作品"侵权案

羊城晚报讯 记者林园、通讯 员周灵均报道: 机器人写稿不是 新鲜事,但因为抄袭机器人稿件而 被告上法庭的,在广东还是首次发 生。近日,深圳南山法院受理全省 首例涉及人工智能"作品"的侵害 著作权及不正当竞争纠纷案件。

原告深圳市腾讯计算机系统 有限公司诉称,Dreamwriter 计算 机软件系由原告深圳市腾讯计算机 系统有限公司的关联企业腾讯科技 (北京)有限公司自主开发的一套基 于数据和算法的智能写作辅助系 统,腾讯科技(北京)有限公司将该 软件著作权许可给原告使用。自 2015年以来,原告主持创作人员使 用 Dreamwriter 智能写作助手每 年可以完成大约30万篇作品。

2018年8月20日, 原告在 腾讯证券网站上首次发表标题为 《午评:沪指小幅上涨 0.11% 报 2671.93 点 通信运营、石油开采 等板块领涨》的财经报道文章,该 文章是原告主持创作人员使用 Dreamwriter 智能写作助手完 成,故原告在官网发表涉案文章 时采用末尾注明"本文由腾讯机

器人 Dreamwriter 自动撰写"的 方式表达文章属原告法人意志创 作。被告上海盈某科技有限公司 于原告文章发表当日在其运营的 "某贷之家"网站通过信息网络向 公众传播被控侵权文章, 该文章 的内容与原告《午评:沪指小幅上 涨 0.11% 报 2671.93 点 通信运 营、石油开采等板块领涨》作品内 容完全相同。原告认为涉案文章 系由原告主持,代表原告意志创 作,并由原告承担责任的作品,原 告依法应视为涉案文章的作者, 涉案文章作品的著作权归原告。 被告的行为侵犯了原告的信息网 络传播权。此外,原告对于财经报 道内容的高效产出是原告通过-系列创造性劳动所累积形成的竞 争优势,被告未经智力劳动创作, 直接复制原告的工作成果用于被 告网站获取网络流量攫取竞争利 益,违背了诚实信用原则和公认 的商业道德, 扰乱财经媒体市场 的公平竞争秩序,构成不正当竞 争行为。被告上海盈某科技有限 公司未在答辩期内答辩。

目前,该案正在进一步审理中。

龙腾港珠澳"摄影展走进潮州



羊城晚报讯 记者赵映光、通 讯员黄泽娟摄影报道:5日起, 《龙腾港珠澳摄影作品展》全省巡

展走进潮州(见左图),为当地市 民群众近距离欣赏到这座大桥恢 宏壮美的雄姿,并且深入了解它 的前世今生提供了难得的机会。

本次巡展由广东省交通运输 厅指导,港珠澳大桥管理局主办, 羊城晚报社承办单,潮州市交通 运输局协办。展览地址设在潮州 市交通运输局办公大楼一楼,将 持续展出至本月16日,欢迎广大 市民群众前往免费参观

深圳开出首张医疗收费电子票据

羊城晚报讯 记者王俊报道:5 日,深圳市首张医疗财政电子票据 在南方医科大学深圳医院正式开 具。"相比原来的纸质票,电子票据 快捷又方便!"前来医院就诊的患者 挂号后赞叹道,"扫描一下导诊单里 的二维码,这次挂号缴费的电子票 据自动显示在手机屏幕上"。领取到 南方医科大学深圳医院首张医疗收 费电子票据的患者闫先生,大赞获 取电子票据的便利性。

南方医科大学深圳医院本次 作为深圳市首批医疗电子票据试

点医院,目前已实现了医院电子 票据系统与深圳市财政局的信息 互通,开具的医疗收费电子票据 可以在网上查询,与纸质版票据 有同等效力,可以通过广东省建 设的全省统一的电子票据查验网 站进行票据查验。

据悉,除了南医大深圳医院外, 近期深圳市人民医院、市二医院、 市妇幼保健院、市中医院和市儿童 医院等5家医院也将上线医疗电 子票据。2020年年底前,全市公立 医院将实现电子票据全覆盖。

▲ 八珠海度假村酒店 35 周年系列报道 4



物上雕出各种造型,一下子就爱

丹凤朝阳图我们见得多,但 如果将一幅中国传统吉祥画用食 物雕刻成立体的作品,那就不多见 了。在珠海度假村酒店有一位食雕 大师,他轻松地用萝卜、芋头等食 材将丹凤朝阳图变成1米多高的 立体具象,每根羽毛都栩栩如生, 让宴席中的宾客们为之赞叹。

这位雕刻丹凤朝阳的食雕奇 才名叫麦福文,11年前被珠海度 假村招揽旗下。他今年30岁,有 着一手卓越的刀法,雕刻出的作 品常常真假难辨,别出心裁。只要 麦福文的食雕出现在宴会, 无论 是繁复的嫦娥奔月,还是神态生 猛的公鸡,都会成为人们聚焦的 中心,他的作品犹如一件艺术品, 恰到好处地提升了整场宴会的文 化品位。

"成为食雕师傅并不是我的 人生计划,但感谢珠海度假村给 我的机会和培养, 让我在这里找 到了属于自己的人生。"麦福文回 忆, 他从小就是一个喜欢做手工 活的人,上中专时期报读了技术 学校的烹饪科目,在食雕课中对 老师雕刻的宝塔一见难忘。"当时 觉得食雕真的很神奇, 可以在食 上了。"后来麦福文还成为了班上 唯一专修食雕的学生。

毕业后, 麦福文来到了珠海 度假村酒店实习,总厨慧眼,发现 他刀下作品生动逼真,"他们看过 我的作品后竟非常大胆地让我独 当一面了。"毕业后,度假村将他作 为特殊人才引入,因为他的食雕比 京城高级饭店的出品还细腻生动。 他的薪酬是按特殊人才给付。 餐饮部助理经理周永红说,

摆台是每位餐饮员工的必修课, 酒店也会定期派她们出去"开眼 界"。8月初,珠海度假村一年一 度的技能大赛又来了,摆台是其 中一项。每到这时,餐厅服务员们 就各显神通。去年在餐桌上用沙 画展现出雾霭迷蒙,山峦叠翠,草 色烟光, 鸟鸣山涧的山水画景象 就让人大开眼界。有客人就点这 张餐桌就餐,因为养眼怡情。

据了解,珠海度假村每年都 会举办"员工创意主题摆台比 赛",凡在大赛中获奖的员工工资 都会加薪晋级。酒店董事长李增 利说,这是珠海度假村培养和挖 掘人才的方式之一。(杨雪薇)